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& megsértődött angyal.
_ Mese a felnőtteknek. —
Irta: ifjabb Móricz Pál.

Ma október hatodik napján, a fel­
hők fölölt, összeült az aradi tizen­
három.

Hótiszta az orczájok. A mennyei 
világ rózsaiigetje az övék. Az eszme, 
a hit, a szabadság vértanúi között leg­
elöl ök járnak. Napsugár a gyalogut­
ak. Pirosvirág fakad léptök nyomán 
és az angyalok lágyan zengő dics­
énekkel fogadják őket, amerre csak a 
napsugaras gyalogutón sétálnak.

Ma október hatodikán mind a 
tizenhármán egyhelyre gyűltek, a ha­
zaszeretet vértanúinak örökéletét, örök- 
dicsöségét jelképező mennyei cserfa- 
ligetbe és Damjanics kitekintett az ég­
boltozat azúrkék ablakán a távoli ha­
la vány csillagra, a mely csillagnak ma­
roknyi része az a kis föld, melyet ma 
gyár hazánknak nevezünk . . . De a 
Damjanics sastekintete sem hatolhatott 
át a világűrön. A tejszinü ködök kö 
zül csak sejtelemszerüleg tünedezett 
fel az a halaváriy csillag, amelynek 
része a maroknyi magyarföld ... És 
szólt a hadverö Damjanics :

— Bajtársim ! Emlékeztek-e reá ? 
Ma október hatodikán volt az a nap, 
midőn az osztrák hóhérok az örök 
gyalázatba, az Örök halálba akartak 
minket temetni hazánkkal együtt ? . . . 
Az őszi ködtengerbe fúladt a hajnalodé 
napsugár. Halálos hideg levegő csap­
kodott az aradi sánczárokban . . . Kiss 
Ernő, Lázár Vilmos, Dessewffy Arisz­
tid, Schweidel Vilmos kedves baj tár­
saim a puskák ropogására emlékeztek-e ? 
Hát te Nagy Sándor, Lahner György, 
Knézich Károly, Pöltenberg Ernő, Au­
lich Lajos, Török Ignácz, Vécsey és te 
szép fiatal Leiningen ! A hóhér hur­
kának utolsó, halálos szorítását felej­
tettétek-e ? I Nekem még most is égeti 
a kezemet az a könyücsepp, mely 
császári hóhérunk szeméből gördült ki,
midőn rászóltam : ..

— Aztán ficzkó, jól vigyázz 1 Osz- 
sze ne kuszáid a szakállamat . . •

A tizenhárom összenézett a fel­
hők között és Damjanich az azúrkék 
égi ablakon a maroknyi föld felé te-

szent hittel be-kintvén, nagy hittel, 
szélte tovább :

— A balga gazok ! Még azt sem 
tudták, hogy a ki a szabadságért, a 
hazájáért halt, annak a menyország­
ban örök dicsőség az élete . . . Per­
sze, hogy is tudhatták volna, hisz az 
osztrák a pokol fajzatja . . .

Nagy Sándor mindig tamáskodó 
természetű ember volt. Most is, a nap 
emlékére piros rózsa bokrétát kötöz- 
getvén, megjegyezte a Damjanich szép 
ábrándjaira :

— Bajtárs uram, szivünkhöz be­
szélt ! Igaz 1 Idefönt örök dicsőség az 
életünk ; de lent a földön, lent a ha­
zánkban, úgy lehet, már minket fe- 
lejtgetnek is !

— Azt a ezudarságot nem hihe- 
tern 1 A délezeg huszár Kiss Ernő már 
e feltevésre is megbotránkozva fakadt 
ki. És a sebei felszakadtak . . . Mintha 
megannyi piros rózsa hullott volna, a 
mennyei napsugaras, ragyogó gyalog­
úira.
* Az öreg Knézich is, Török, Pöl- 

tenberg s meg a többiek is mindany- 
nyian fejőket rázták és szólt Vécsey 
gróf, kit a tizenhárom közül legutol­
jára kötött fel az osztrák hóhér a bi­
tófara :

__ Bajtársaim ! Hát nézessük meg
a magyar földet ! Ma október hatodi­
kán küldjünk le valakit.

— Helyes! Küldjük le a haza­
fias kegyelet angyalát! Szép Leinin­
gen mondta ezt, ki bár nem a ma­
gyarföld szülötte volt, mégis életét al- 
dozta érte.

Aulieh azonnal intézkedett és ma 
október hatodik napján leküldte a ma­
gyar földre a legfehérebb angyalt, a 
hazafias kegyelet fehérliljom dárdás 
angyalát.

Aranyszörü napsugár paripára ült 
az angyal. Végig száguldozott völgyön, 
hegyen, pusztán, erdőn, falvakon, vá­
rosokon és a magyar földön minde­
nütt kereste a honfi bánatot, a haza­
fias lelkek ragyogó könyüit. Neszelte 
a meleg fohászokat a szabadság, a 
magyar haza dicső vértanúiért . . . 
Itt ott, szinte rejtőzködve, még talált 
is bánatos magyar sziveket, igazi gyászt,

őszinte visszaemlékezést. Repülése köz­
ben Debreczenhez is eljutott.

De mintha szivébe lőttek volna !
A fájdalomtól eltelve, sértődötten rö­
pült tovább. Hiszen a sivár közöny 
porfelhője borult erre a hires magyar 
városra, melynek határában vitéz Nagy 
Sándor seregét áldozta fel hazáért és 
szabadságért . . . Mégis ma október 
hatodik napján a köznapi vásári zsi­
vaj elnyomta a nehány kevesek gyön­
ge fohászát is ... És a hazafias ke­
gyelet angyala fázva menekült tovább 
a sivár közöny, a szégyenletes érzé­
ketlenség eme gögös porfészkéből. Hó­
fehér ruhájára csak por, piszok verő­
dött fel és hiában tekintgetett szét, az 
angyal még csak fekete zászlót sem 
igen talált, melybe arczát, könyüit tö- 
rülhette volna ? . . . Mert Debreczen- 
ben még talán azt is elfelejtették,
hogy ma volt október hatodika.

*
Eddig mesét mondtam. Most be­

széljenek a tények, hogy szégyelje el 
magát ez az alacsony, ez a durva, ez 
a fölháboritó közöny.

Az oláh a Hóráját, Kloszkáját, 
Jankuját is vértanúvá avatja. Becsu- 
katások árán is ünnepli. De ime itt a 
nagy múltú magyar város, Debreczen, 
még október hatodik napja fölött is kö­
zönynyel tápod át. Végig mentem a 
Piacz-utczán, Kossuth-utczán, a város 
több föutczáján és (szégyenkedve írom 
le !) Debreczenben, hol 80 ezer magyar 
lakik, hol egyetemet akarunk felállí­
tani, ma október hatodik napján három 
illetőleg négy fekete lobogót számol­
tam össze.

Egy fekete zászló a nagytiszteletu 
48-as Kiss Albert pártvezér-lelkész ur 
lelkész! lakásának szomszédságában, a 
századéves kereskedő ezég, a Rickl-Zel- 
mos féle ódon ház emeletéről lobogott 
nagy árvaságban ; a másik szerény fe­
kete zászlócskát a Jánosi-féle papiak 
padlásablakánál fedeztem fel és végül 
— kedves örömömre és meglepeté­
semre — két hatalmas fekete lobogót 
a Szent-Anna utczán láttam. Az egyik 
zászló a hazafias piarista atyák rend­
házát, a másik lobogó ugyancsak a 
piaristák föL kóláját ékítette.

Ma októoer hatodikán én ennél a

'trolin
tüdőbetegeknél, légzőszervek hurutos 
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négy fekete zászlónál többet nem szá­
moltam össze nagy Debreczen váro­
sában. Azt legkevésbé sem csodáltam, 
hogy a Tisza István gróf palotájának 
az ormára nem húzott fekete lobogót 
a házmester ! De azon igenis megütöd 
tem, megdöbbentem, hogy Debreczen 
polgársága ennyire semmibe nem veszi 
ezt a napo ! Es a középületekre tér 
vén át, kérdem, megrótták volna a pol­
gármestert, az alispánt, ha egyszer ba 
zafias érzelmüknek is áldozatot hoz­
ván, október hatodik napján fekete 
lobogót húzattak volna székházaik 
ormára ?

Avagy a kaszinó urai gyalázatos­
nak, kitörülendönck tartják a magyar 
nemzet történeti könyvéből azokat a 
lapokat, melyeken az aradi tizenhárom 
emléke és az október hatodiki gyász­
nap története van megörökítve ?

És talán a kollégium és a többi 
iskolák falára is szégyenfoltot vetett 
volna, ha ma október hatodikán kitü 
zik a gyászlobogót ?

Hát arról mit Írjak, hogy még a 
48-as olvasókörnek sincsen * ilyen na­
pon gyászjelvénye ?

És a polgári olvasó körben sem ös- 
merik e gyásznap történetét ?

Bezzeg midőn a színészetre kell 
a közből áldozni, akkor ugyan hivatkoz­
nak a színészet nagy nemzetapostoli 
hivatására! De ma, október hatodik 
napján, u színház gazdag raktárából, 
a színház ormára sem került ki egy 
zsebkendönyi nagy gyászlobogó?

Az államihivatalokról még kevésbé 
beszéljünk, hisz ott merényletnek mi­
nősítenek mindent, a mi az igazi ma­
gyar érzést, magyar eszményt fej­
ezi ki . . .

De hát ebben a városban 80 ezer 
magyar is él egy rakáson és ha még 
a hivatalos gyávaságot, bujkálást fe­
lejthetnénk is, ennek a 80 ezer ma­
gyarnak a közönye, érzéketlensége az 
irtózatos, a megdöbbentő. Az október 
hatodik napján ki nem bontott gyász­
lobogókat ezért kell itt a nyilvánosság 
előtt szóvátenni, hátha ébred tespedé- 
séböl ez a közönyös, lomha magyar 
tömeg és megérti, hogy a mely nép 
nem becsüli meg a nagyjait, sőt ily 
szégyenletesen felejti nemzeti küzdel­

emének vértanúit is, az ilyen elfajulta- 
kát megveri az átok. Szolgaság a 
sorsuk !

Kossuth Peronos a fülöpszállási 
kerületben. E hó 16 ikán Kunszentmikló- 
son nagy ünnepély keretében fogja átvenni 
Kossuth Ferencz, e függetlenségi és 48 as 
Kossuth-párt elnöke Kunszentmiklós városá­
nak díszpolgári oklevelét. Ez alkalomból 
több képviselő kiséri le Kossuth Ferenczot a 
fülöpszállási kerületbe ... Ez a politikai 
hirecske azért érdekes, mert tudvalevőleg 
C-ávolszky Lajos, a fülöpszállási kerület 
képviselője'alakította Kossuth Ferencz ellen 
a „Kos uth Laios pártot“, igen leplezetlenül 
tárván fel sok igazrágot. Tehát ez a kirán­
dulás, mintegy erőpróba is !

Politikai hírek.
A képviselöháx keddi ülése fog

lalkoztatja ma elsősorban a napisajtói. Azt 
egyhangúlag konstatálják, hogy a keddi ülé­
sen voltaképpen még nem fog iöiténni 
semmi. A kormánypárt lapjai ezenkívül nagy 
lelki gyönyörüséggek jegyzik fel, hogy Po 
lónyi Géza és Visontai Soma szállnak sikra 
Lulza herczegnő ügyében. A függetlenségi 
párt értekezlete is napirenden van és mivel 
a belső egyenetlenség rákfenéje folyton dúl 
a pártban, ezért lesz a pártra fontos az ok­
tóber 9-iki értekezlet.

Vármegyénk és közelvidéke.
Betörés — bőszeiéi

Rombolások egy üzletben.
Hajdudorogon tegnapra virradóra 

az ottani fogyasztási szövetkezet vegyes 
kereskedésének üzlethelyiségébe betör­
tek s több ezer koronára menő ér- 

' téket elpusztítottak.
Ez a hir verte fel a csendőrséget,

1 az elöljáróságot s kisietett a helyszi- 
I nére, hol meglepő látvány tárult sze­
meik elé.

Az üzlethelyiség, mely a Bocskay^ 
téri piaczon az özvegy Patkó Tamásné 

1 portáján levő külön épületben a piaczra 
I néz, csaknem mindennemű fogyasztási 
áruezikk egy halomba volt összehányva 
a bolt közepére. Alapja négy zsák liszt 

I volt s a szép selyem szinü fehér ala- 
I pon ott larkállott a kékkő, a zöldgá 
ilicz, a mazsola, a bors, az aszalt 
I szilva, mandula, melyekkel össze volt 
j keverve. Ott csillogott belőle a dara 
! bős és darált só apró kristálya, a szép 
fehér rizs, az árpadara, koczkaczukor, 
mindenféle szinü ezukorka, gyömbér, 
szegfübors, salétrom, kénpor, stb. stb. 
A tetején pedig tarka, förevaló selyem- 
kendők bekenve lekvárral, kocsiten 
gelykenöcscscl, firnájszal, olajjal bepo­
rozva bécsikorommal, paprikával s min­
dennel a mi pornemü áru csak volt. 
Az eczetes, a petroleomos hordó fel 
bontatlan szállítmány megfúrva, tártál 
műk szétömölve az egész padlaton. A 
drága csipke, a Koporsó, szemfedó, 
halottdiszitö anyagok, halomban dobo 
zukban füstöltek a rájuk öntött kénsav 
maró leheletétől. A pergelt, az örölt, a 
nyerskávé a finom thea levelek szép 
piros i-zinü paprikával voltak megfű­
szerezve, szóval minden élelmi, élve­
zeti czikk hasznavehetetlenné, értékte 
lenné volt téve.

— Ki tette ezt ? Mi ez ?
Az üzletvezető felel rá :
— Betörtek az udvar felöl levő 

ajtón az éjjel. Ma reggel a hogy meg 
nyitottam, igy találtam mindent, ahogy 
áll. Hirtadtam az igazgatónak, a felü 
gyelönek, kik nyomban eljöttek s meg 
tiltották, hogy valamihez nyúljak, inig 
a hatóság szemlét nem tart.
Egy szomosiptotő üveg, ozoruza és 

a «sereimet levelek.
Kovács és Gutbay csendőrök az üzlethelyi­

séget azonnal átkutiatták. Az áru asztalukét 
szál leégett gyertya darab állotta papitcsomag 
ra tapodva, odébb egy czeruza bevert egy kis

illatos kötegen, melynek tartalma papír volt 
s a papíron szerelmi ömlengésék egy nőtől, 
egy szabolcsmegyei úriember leányától czi- 
mezve K-nak — a szövetkezet igazgatósá­
gától elbocsátott üzleti alkalmazottnak s a 
pulton maradt fiókban, a kuba l a kávésze­
mek közt, melyből 5 kgnyie hiányzott, egy 
czwikker üvegje.

Hol a tettes?
A csendörség K. S. lakására küldött. 

Az anyja özv. K.-né azt mondta a községi 
rendőrnek, hogy tegnap óta nem volt ott­
hon, de úgy hallotta, hogy Nánásra ment.

Détajban megtudták, hogy K. Debre- 
czennek vette útját. Kovács csendőr őrmes­
ter egy a keresett személyt jól ismerő köz­
ségi közeggel a közel induló vonattal Deb- 
reczenbe utazott, de K. az esti vonatok 
egyikévet visszatért Dorogra s azonnal ágyba 
feküdt, honnan azonban az elöljáróság elé 
állították, hol Kanyuk jegyző kihallgattá. K. 
mindent tagadott s ennél maradt egész ma 
estig. Kovács csendőr házmotozást tartott, 
mely alkalommal a kuba I. kávéból két sze­
met Gurbát csendőr a tettes utibőrönd sar­
kához tapadva megtalált, mely összehason- 
ittatva az üzletben levő maradókkal, abból 
valónak ismertetett el. A szemüveg is meg­
került s beletették a hiányzó üveget. Ezen 
ilzonyitékokra aztán K. töredelmes vallo­
mást tett.

Hogy történt a betörés ?
Azért tört a szövetkezet ellen, mert 

az visszatartóba 400 kor. biztosítékát a zár­
számadásig a közgyűlés határozatáig. Mert 
egy hordó olajat a nyáron ellenjegyzés nól- 
Eül hozatott s az érkezést sem jelentette be. 
sfeki hát kárt okozo.t a szövetkezet, sőt ál- 
ásából is e bocsátotta. Ő viszont kárositni 
kívánta az üzletet ily móddal. Este 9 után 
az udvarról egy fejszével beteszitette az 
ajtót, behatolt az üzletbe s össze zavart 
mindent, hogy hasznát ne vegyék, de ma­
gával nem vitt semmit.

Hiányzik azonban 5 kg. kávé egy do- 
>oz finom thea, egy rúd szalámi egy 5 kgos 
csomag koczka ezukor, finom ezukorkák kö­
zel 60 kor. értékben.

K-t. vallomása után szerdán este az 
üzletbe vezették, hol ismételték vele a be­
törési eljárást. Gsötörtökön délelőtt aztán 
átkisériék a nánási királyi bíróság foghá­
zába. A betörés által okozott kár nagysága 
az eddigi leltározás szerint 1400 korona kö 
rül van, melyből csak a benlevö 400 ko­
rona biztosítékkal 400 korona térül meg.

Haj dumegye legtöbb adófisetői.
Hajduvánnegye igazoló választmánya októ­
ber 17 én túrt ü est Rásó Gyű a alispán el­
nöklete alatt. Ezen ülésen átiitják össze a 
legtöbb adófizetők (virilisek) névjegyzékét. 
Az esetleges felszólalásokat Pákozdy Sán 
dór megyei első aljegyzőhöz kell intézni, 
esetleg az ülés alatt is bejelenthető.

A dorogi önkéntes tűzoltó egy 
let zászlóavatási ünnepére nagyszabású elő- 
készleteket tesz a rendező biznttság f. é. 
okt. 9-re. Az ünnepség sorrendje igy álla­
píttatott meg : 1. Istentisztelet 9 órakor. 2. 
Zászlószentelés. 3. Szegek beverése. 4. Fo­
gadalom letétele. 5. A 15, 10 és 5 éves 
működési érmek kiosztása. 6. Az egylet dísz- 
felvonulása. 7. Lakoma. 8. Tánczvigalom 
este 8 órakor, mindkettő a Szűcs Mihály 
«Novella* szállójában. A zászlóanya, Far 
kasné Orosz Józsa mellett, zászlólányi tisz­
tet vállaltuk : Kovács Gizella, Tóth Ilka, 
Hollis Ilka, Kovács Erzsi, Kassay Irén, Gö­
rög Vilma, Lipeczky Katalin, Szűcs Margit, 
Oláh Géza, Tóth Mari, Feldmayer Erzsi, 
Sztankovics Mari, Migléczy Erzsi, Kovács
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Teréz. Az ünnepélyen való személyes rész­
vétüket távollakó kimagasló állású egyének 
is bejelentették.

Ipartesttllet Hajdúnánáson. Haj­
dúnánás derék iparosai megértvén a kor 
intő szavát, mozgalmat indítottak az ipar­
testület megalapitására. Az alapszabályok 
megerősítve leérkeztek és a végleges alakuló 
gyűlésen, melyen iparhatósági biztosul Csiba 
Márton r. főkapitány elnökölt. Ipartestületi 
elnökül Mikó Gyula müasztalos. Jegyzőül 
Dobrossy István ip. isk. igazgató. Pénztá­
rossá : Bariba Imre könyvkötő választattak 
meg. A testület működését 1905 január 1-ón 
kezdi meg.

Három gyilkosság.
Aradmegye közbiztonsági viszonyaira 

jellemző világot vet, hogy rövid néhány nép 
alatt immár a harmadik gyilkosság történt 
a megyében.

Az első gyilkosság színhelye Nagyka 
marás község.

Nagy Kamaráson vasárnapra esik a 
templom nevenapja, amit a község nagy ün­
nepségek keretében úgynevezett búcsúval 
ül meg. Ezen a napon a nagy vendéglőben 
zajos mulatságot tart a község fiatalsága, 
legény és leány s világos virradatig ropják 
a tánczot hangos muzsikaszó mellett. Ve 
csernyés Istvánnak is része volt a mulat­
ságban s délután három órától fogva este 
fél kilencz óráig rendre forgatta a falu 
szépeit.

Estére kelvén az idő, Vecsernyés meg­
elégelte a tánczot s elindult hazafelé. Ez 
alatt a korcsma ivójának, egyik sarkában 
egymaga ott ült Vecsernyés ádáz ellensége, 
Keskeny Mihály is s forralta magában a 
boszut a mulató Vecsernyés ellen. Amint 
észrevette a söntés mellől, hogy hazafelé 
indul, két czimboráját, Dernkó Józsefet és 
Gátér Józsefet kiszólitotta a tánczolók közül 
s nyomába eredtek a gyanútlanul haza bal­
lagó Vecsernyésnek.

A néptelen utczán Keskeny útját állta 
Vecsernyésnek s csakhamar éles szóváltás 
keletkezett közöttük. Keskeny nem sokáig 
győzte szóval, hanem ütlegekkel támadt Ve 
csernyésre s ebben segítségére volt két társa 
is. Vecsernyés azonban hatalmasan véde­
kezett s mikor Keskeny látta, hogy hárman 
se bírnak vele, bicskát rántoit s háromszor 
beledőfte ellenfelébe. Vecsernyés egyetlen 
jajkiáltással összerogyott és azonnal 
meghalt.

Mikor a gyilkos tudatása ébredt véres 
tettének, átgyalogolt Megyesegyházára és az 
ottani csendőrsógnől bejelentette, hogy le­
szúrta Vecsernyés Istvánt. A megyesegyházai 
csendőrőrs parancsnoka letartóztatta Kes­
keny!. Szándékos emberölés miatt emelnek 
vádat ellene. ,

A másik véres eset Sikula községben 
történt tegnap. Egyik odavaló gazdát, Czé- 
gényi Istvánt, mikor a korcsmából hazatért, 
Fejes Ávrám szintén sikulai lakos lesből 
megtámadta és a fejére mért két fejsze­
csapássál leteritette.

Czégény halottnak tette magát, mire 
támadója zsebeit mogmotozta s vérbe fagyva 
ott hagyta az utczán. A nagy vérvesztóstől 
elgyőngült embernek még volt annyi ereje, 
hogy talpra álljon. Elvánszorgott a község 
elöljáróságához s személyesen tett jelentést 
az ellene intézett merényletről s megnevezte 
támadóját. Az elöljáróságon az előhívott já­
rásorvos bekötözte a szerencsétlen ember 
sebeit s a lakására vitte, ahol élet és halál 
között lebeg.

Az áldozat jelentéstétele alapján a csend 
őrség letartóztatta Fejes Ávrámot, aki a val­
latás során beismerte, hogy Czógőnyit ő 
ütötte le az utczán.

A harmadik esetet Tótkomlósról jelen­
tik. Egy fiatal ember saját vigyázatlansága 
következtében gyilkosa lett egy tizenhat éves 
fiúnak.

Vasas János kereskedősegéd vasárnap 
délután több barátjával sétálgatott az Er­
zsébet ligetben. Séta közben elővette a re 
volverét és játszadozott vele ; azzal dicse­
kedett, hogy milyen kitünően tud czólba lőni 
s mikor a barátai nevették a mókáit, a mel­
lüknek szegezte a revolvert s úgy hadoná­
szott tovább. Figyelmeztették, hogy vigyáz­
zon, mert a forgópisztoly meg van töltve s 
igy könnyen baj szárntazhatik. Vasas azon 
ban nem hallgatott rájuk, hanem folytatta 
hóbortos játékát, mig egyszerre hirtelen el­
sült a revolver s a golyó Kovács Sámuel 
tizenhat éves czukrászsegédet érte, aki ször­
nyet halt.

Néhány hónappal ezelőtt Vasas ellen 
hasonló, de nem tragikus kimenetelű eset 
miatt, a bíróság vizsgálatot indított s a re­
volvert csak a napokban kapta vissza a bi 
róságtól. A gyilkos kereskedősegédet letar­
tóztatták s bekísérték a gyulai kir. ügyész­
ség fogházába. Gondatlanságból okozott em­
berölés miatt vonják felelősségre.

Hl az njság ?
Nyolczvanévee gyermek haza­

térése. Csodálatos eset történt az Egyesüli 
államokban. — Charles Cristian nevű ele 
velandi embernek 64 év előtt eltűnt egy 
könnyelmű 16 éves fia, aki sok gondot oko­
zott szüleinek. Irtózott a munkának és a bű­
nös utón szerzett pénzt hamar elverte. Végre 
kitettek a könnyelmű fiú szűrét. Azóta 64 
óv telt el, sok megpróbáltatáson ment át az 
egykor könnyelmű fiú, aki legutóbb mint jó­
módú ember telepedett le. Csakhogy utólérte 
az egykor könnyelmű fiatal embert a hon­
vágy és a napokban hazament szülővárosába. 
Szülővárosában az a valószínűleg eddig 
egyedül álló eset történt vele, hogy 99 éves 
öreg anyját még otthon találta. Az agg 
Snya és a nyolezvan éves »gyermek“ öröme 
leírhatatlan volt.

Megint szanatóriumba külde­
nek egy íőherozeget. Ma-holnap ál­
landó rovatot kell nyitni a lapokban a szana­
tóriumokba internált osztrák főherczegeknek. 
Már jelentettük, hogy Lajos Viktor főheteze- 
get gyógyintézetbe fogják internálni és pe­
dig valószínűleg Svájcba. Az utóbbi idők 
európai ndvari botránykrónikái ezzel isméi 
szaporodtak. Lajos Viktor főherezog beteges 
dolgairól régóta suttogtak és a legutóbbi 
esete után, mely Abbáziában történt, ahol 
az alkalommal egy színészből lett vasúti 
napidijas ékszereitől is megfosztotta, kény­
telen volt Bócsből elköltözni, palotáját el­
adta s lemondott a közéletben viselt tiszt­
ségeiről. Már akkor szó volt arról, hogy a 
beteg főherczeget szanatóriumban helyezik 
el, de a tervről akkor lemondtak, mert azt 
hitték az udvarnál, bogy betegségéből ki 
gyógyul. Úgy látszik azonban, hogy tovább 
is táplálta a botrány híreket és nehogy 
európai skandalum legyen a dologból, en­
nek elejét veendő, most mégis gyógyinté 
zetbe internálják, udvartartását pedig végleg 
feloszlatják. Vájjon leszállitják-e erre való 
tekintettel a czivilistát.

A vöröshaja bárónő.
— És a dón Juan c.zigány-primás. —
Budapestről írják a vöröshaju bárónő­

ről, aki mostanában igen gyakori vendége 
az újságok hir és pletykarovatainak. A bá 
rónőről mindenki tudja, hogy nein.űzi már 

ia szinészkultuszt és áttért a művészet egy 
1 másik ágára : szerelmes lett egy czigány- 
p-imásba. Áldozatot sem kellett hoznia, mint

Chimay herczegnőnek, aki elhagyta az urát, 
meg a gyermekeit, a bárónő szabad volt, 
mint egy agglegény és azt kívánta a szép- 
bajusza czigányprimástól, hogy szakítson 
mindenkivel, legyen egészen az övé.

Egy éve kezdődött a viszony ös Bu­
davárban, azóta a prímás játszott a fővárosi 
Orfeumban és nyáron — mialatt az Orfeum- 
szünet volt — a Margitszigeten. A bárónő 
fáradhatatlanul kitartott mellette. Ha Ös- 
Budában játszott, ott itta meg vacsora után 
a pezsgőjét, télen az Orfeumban törte a 
palaczkokat meg a tükröket, s hogy meg­
mutassa, mennyire imádja a czigányt, még 
Margitszigetre is kiment utána.

Igen ám, de a prímásnak felesége is 
volt. Egy bécsi uriasszony, aki végre is meg­
unta, hogy az urából, csak hetente kapjon 
egy evőkanálra valót és elhatározta, hogy 
megveri a vöröshaju bárónőt. Tegnap dél­
után megleste a József főherozeg fogadó 
előtt, ahol most lakik és bőrszíjat is vitt 
magával, a nyomaték kedvéért. De hiába 
leste. A bárónőt valaki értesítette, hogy ne 
menjen haza a lakására, veszély fenyegeti.

A prímás feleségének ez az expedi- 
cziója azonban még sem volt egész siker­
telen. öt óra felé ugyanis, amikor már sö­
tétedni kezdett, a czigányasszony ismerős 
lépteket hallott a fogadó lópcsőházában. Az 

,ura .jött a bárónőhöz vizitbe. Hogy miképp 
intézték ők ketten el az ügyes-bajos dolgu­
kat, arra nézve nincs adatunk. Annyi azon­
ban szent, hogy a czigány és a bárónő kö­
zött egyelőre vége van mindenfele szerelem­
nek. Legalább a prímás azt állítja.

Színház.
folyó szám 7- Bérlet 6-ik szám (C)
Debreczen, pénteken, 1904. évi okt. 7-én :

Mikádó.
Hagy operette 3 felvonásban. Irta: W. S. 
Gilbert. Angolból fordította Rákosi Jenő. 

Zenéjét szerzó : Arthur Sulliván.
A főbb szereplők : A japáni mikádó — 

ványi Antal. Nanki Pqó, a fia (vándoréne- 
tesnek átöltözve, szerelmes Yumyumba) — 
Karacs Imre. Kokó Lord, legfőbb hóhér Ti- 
tipuban — Krémer Jenő. Booh Bah Lord, 
egfőbb minden egyéb — Faragó Ödön, Pis 

Tasch, egy előkelő lord — Szilágyi Aladár. 
Yumyum — L. Rózsa Lili. Pithi Sing — 
Krémemé Lili. Peb po — Rományi Mária. 
3 testvér, Kokó gyámleányai.) Katisha, elő­
telő hölgy, szerelmes Nanki Pooba — Su­
gár Aranka.

Holnap, szombaton, október hó 8 án,
Eleven ördög.

Víg operette 3 felvonásban. Bayard után 
átdolgozta : Deróki. Zenéjét szerzetté : Konti 

József.

Mire használják a babérkoszorút?
Ezt a jóízű nénies történetet a Sze­

gedi Naplóból vesszük át: Paraszti öreg 
emberek nem igen járnak színházba, csak 
akkor mennek el, ha a Teca leányzónak 
udvarlója akad, aki aztán avval lepi meg 
az öregeket, hogy az egész családot elviszi 
színházba. Leginkább népszínműveket néznek 
meg, — azonban az alsóvárosiak között már 
egynémely operett is hírnévre vergődött. 
Legesleginkább a „Bob-herczeg*. A Teca 
leányzó udvarlója, — papucsos legény, a 
»felsőbb“ páholyokat szokta látogatni, — 
vasárnap azt mondta, hogy a Teca leányzó­
val kedden meg akarja nézni a ,Bob-her­
czeg* előadását, amikor is Székely Irén bu- 
csuzkodik a szegedi színháztól. A színházba 
menjenek véle az öregek is.

Kedden aztán illően felkészülve halad-
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tak a színházba. A Teca, az apja : az öreg 
János bácsi, az anyja: Ella néni és az ud­
varló, a papucsos legény. János bácsi a 
czifra dohányzacskót tette zsebébe, roszul 
volt aztán vele : a színházban nem lehetett

Megvoltak mindennel elégedve. Javába 
folyt az előadás, amikor töméntelen virágot, 
mi egymást, s egy hatalmas babérkoszorút 
nyújtottak föl ,Bobénak a színpadra.

János bácsi csodálkozott.
— Mönnyi virág ...
_ Az ám — mondta Ella néni.
— Csak azt nem tudom, hogy mit csi­

nál avval a babérkoszorúval. A virágokat el- 
töszi, vagy mi . . . De hát az a babérko 
szőrű, a mán nem eltönni való.

— Minek is adták azt neki?
János bácsi elhallgatott egy darabig. 

Rövid idő múlva megszólalt.
— Nem tudja az a királyfi azt a ba­

bérkoszorút semmire se fölhasználni. Bözzöj: 
adnák csak, anyjuk, minekünk. Három álló 
évig sem köilene a savanyu krumpliba, mög 
a savanyított paprikába b -berlevelet vönm 
Nagyon ölég lönne az a koszorú.

... Hát ez a vélemény a babérko­
szorú hasznáról . . .

Színmű Csokonai ról. Igen érde­
kes és érdemes dolgot tervez Zilahf 
Gyula színigazgató, aki 1905. év őszé­
től kezdödöleg hat esztendőre megkapta 
a debreczeúi színházat. Gyöngéd figye­
lem ez Debreczen közönsége és a költő 
Csokonai Vitéz Mihály emléke iránt. 
Zilahy Gyula ugyanis pályadijat tűz ki 
olyan debreczeni tárgyú színműre, a 
melynek hőse Csokonai. Zilahy ezen 
szándékáról már értesítette Kovács Jó­
zsef polgármestert is. A pályanyertes 
színművel fogja megnyitni a jövö év- 
ben Zilahy a színházi évet. A pályadij 
ezer korona.

Október 6-án Gárdonyi népszerű 
„Annuská“-ját játszották negyedszer. Az elő­
adást megelőzőleg Palágyi Lajos szavalta 
Ilyés Bálint alkalmi költeményét. A földszint 
egyik sorában ültek a debreczeni tizenhár­
mak, 1848-49 élő emlékei, végig hallgat­
ták ők is a szavalatot, a darabot. Szabó 
Irma, Ivanyi, Hahnel A., Krémer a szokott 
befejezettséggel állták meg helyüket.

Színházi hírek. A szerdáról elma­
radt „Eleven ördög* czimü operett szomba­
ton kerül szinre. A czimszerepet Rózsa Lilly 
fogja játszani. Vasárnap este lesz a premierje 
Herczeg Ferencz legújabb 3 felvonásosszín­
müvének a „Bizáncz* nak. A szinmti először 
a Nemzeti Színházban került színre nagy 
sikerrel. Bizáncz vasárnap esti premierjére 
az utalványjegyek .nem lesznek érvényesek.

Egyházak és iskolák.
Október 6-ika a piarista fögym 

naslumban. Az aradi vértanuk szomorú 
emlékének megújuló fájdalommal szentelt 
gyászünnepet a debreczeni piarista főgym- 
nasium. Először a templomba vonult az ifjú­
ság bálát adni a magyarok istenének, hogy 
olyan hősöket adott ennek a sokat szenve­
dett népnek, akiknek mártír halálában rej­
lik eltiprott nemzetünk dicsőséges feltárna 
dása. Az isten házában a hazafias intézet 
kiváló igazgatója, Jászai Rezső dr. tinnepó-

yes szent misében kérte a gyászoló nem­
zetre a jóságos ég áldását. Utána az ifjúság 
önképzőköre a közzétett műsor ügyes elő­
adásával megható módon emlékezett meg 
az aradi Golgothán kiszenvedett dicső hő­
sökről.

Felső kereskedelmi Iskolánk if­
júsága is kegyelettel ünnepelte meg október 
6 át. Az ünnepélyt dr. Szántó Sámuel tanár 
nyitotta meg magas szárnyalatu emlókbe- 
szédjével. Azután Berger Sándor szavalta 
Ábrányi Emil „Századik* czimü költeményét 
nagy lelkesedéssel. Nagy tetszésre talált Ré­
vész Aladár szavalata és Fried Aladár fel­
olvasása. Ezután az énekkar énekelte a 
Szózatot. Az ünnepély d. e. 9 és 10 óra 
közt folyt le, egyébként rendes előadást tar­
tottak, ami éppen nem épületes a diákságra,

ÚJDONSÁGOK.
Baltazár Dezső esperest beiktatása-

— Az alsó-szabolcs hajduvidéki egyházmegye köz­
gyűléséről. —

A válságoknak és megpróbáltatásoknak 
kitett alsó-szabolcs hajduvidéki ev. ref. egy- 
íázmegye hajóját már nem kell félteni. Az 
erős és tiszta kezű kormányos fogta kezébe 
a kormányt udat. Baltazár Dezső doktort férfi- 
tora virágjában ezen közgyűlésen iktatták be 
nagytekintélyű esperest székébe. Megható és 
elemelö jelenet volt ez, midőn a galambfe- 
bér vének a legifjabbat tüntették ki magok 
között, mint bizalmokra legérdemesebbet, ki 
a megáradt fertő áradásának is gátat vet és 
a biztos, becsületes, gyarapító révbe vezérli 
a kalóz kéz által sötét vizekre terelt hajót.

Szilárdan és mégis meghatóban mon­
dotta el Baltazár esküjét 1 Majd olyan magas 
szárnyalásu, nyílt és bátor szavakkal fejtette 
ki esperesi programmját, hogy az első sza­
vától mély hatást és folyton fokozódó érdek­
lődést gerjesztett; mert abban a becsületes, 
őszinte magyar kálvinista lélek sasszárnyai 
bontakoztak ki a magas műveltség, a sok 
oldalú tudás ragyogó gyémántjaival kira 
kottán ...

Mindenki megérezte, hogy most egy 
férfi lélek tárult fel a gyülekezet előtt.

E tiszta légkörből fájdalmasan esett 
rákövet kezőleg a „Zsigmond ur* viselt dol­
gai között turkálni. Pedig nem lehetett 
előle kitérni, amaz ember bünlajstromát a 
folyamatban levő vizsgálat újabb, terhelő 
adatokkal növeli. Újabb sikkasztások de­
rülnek ki . . . Képes volt még egy kis egy­
ház önnállósitására adott 1200 koronát is 
elsikkasztani . . . Hogy tolvaj ságait palás- 
tolja: okiratokat hamisít.

Csúf, csúf, fertőzetes esetek ezek 1 
Helyeslem, bár távollétemben történt, hogy 
ez az újság a méltatlanról a nyilvánosság 
előtt is lehúzta az általa, bepiszkolt palás 
tot. Ha itthon vagyok, e közlemények egyi- 
két-másikát talán módosítom, sőt ki is ha­
gyom, de a mi a nyilvános megtorlást il­
leti : a méltatlan kufár kikorbácsolásában én 
sem lettem volna irgalmasabb.

Hogy esetleges tévedések is csúsztak 
be az izgalmas napok és ujabb-ujabb meg 
lepetések között irt tudósításokba, megenge­
dem! Da hát ezért nem okolható az igaz­
ságot érdoknólkül kereső újság. A mi lényeg­
telen tévedéseink jóhiszemű tévedések vol­
tak, midőn a fekélytől akartuk megszaba­
dítani egyházunkat és a beteg közéletet ! 
Mennyivel más elbírálás alá kell, hogy jöj­
jenek ama bukott ember ámításai, a kinek 
az egész élete egy nagy, rettenetes hazug­

ság volt — számításból 1 Nem ! Ez nem ér­
demel irgalmat. Ennek nem lehetett kegyel­
mezni 1 Mert beszennyezte a hit kristályos 
patakját és dögletes fertőt támasztott maga 
körül.

öjzintén örvendek, hogy ebben a tér 
tőhizlalásban osztályosai nem voltak ! Csak 
a bálványdőlte után faktdt ki, zudult ki a 
büzhödő bugyborék, — a mely azután a le­
dőlt bálványt is mocsarába temette.

Tehát ne ortályoskodjunk tovább ; ha­
nem adjunk hálát a Mindenhatónak, hogy e 
rákfenétől megszabadította az egyházat, a 
közéletet 1 A helytelen érzelgések helyett in­
kább munkára fel egyházi férfiak és világi­
ak ! Sok a dudva : tessék irtani ! Kevés a 
gyümölcsfa : tessék nevelni ! Az ifjú espe­
res által mutatott példát és előadott vezér­
igéket bízvást követheti mindenki * A sebek 
beheggednek és erőnk visszatér.

A beiktatás.
Az alsó-szabolcs-hajduvidéki egyház­

megye küldöttei, bizalmi férfiai, tisztikara 
teljes számmal gyűltek bo a dr. Baltazár 
Dezső esperes beiktatására és az ezzel kap 
esolatosan tartott közgyűlésre. Majdnem meg­
telt Bocskai hajdúinak vármegyeházi tanács­
kozóterme ; mivel a debreczeni református 
egyházi élet kitűnőségei közül is számosán 
megjelentek : érdeklődvén Baltazár beikta­
tása iránt. „ , , 0 ,

Id. Lengyel Imre főgondnok és bol­
tész László esperes-helyettes elnököltek. Sol­
tész László gyönyörű imával nyitotta meg 
az ülést. És Lengyel Imre lőgondnok jelen­
tette be hivatalosan Baltazár esperessé tör­
tént választását, majd megerősittetvén az uj 
esperes, örömmel üdvözölte és kérte fel az 
eskü letételére.

Az esküt a palástos esperes letevén, 
elfoglalta az elnöki székét, helyesléssel, él­
jenzéssel meg megszakított székfoglaló be 
szédben fejtvén ki vezérelveit.

Baltazár székfoglalója.
Talán e kivonatok is némi fényt vet­

nek az uj esperes férfias lelkivilágára és 
tisztult vezérelveire, melyet a jegyzőkönyvi­
lég is megörökített remek székfoglaló be­
szédből kivonatolunk.

Romokra lépvén, nem siránkozik, erre 
nincs idő, ez nem is illik keresztyén em­
berhez, annál kevésbé keresztyén férfihoz, 
kit — bár fogyatékos erővel — némely te­
kintetben a sors vezető helyre állított. A ro­
mok felett építeni akar, ennek elvégzésére 
az élete sem lesz drága.

Figyelme mindenekelőtt az erkölcsi élet 
terére irányul, az aposto'i küzdelem egész 
erejét ide akarja vetni. Az egyháznak ezen 
fudaraentomát, a papi hivatást megrázó, 
meggyőző erővel tárja fel. És így folytatja :

„Engedelmes, finom, hajlékony szol­
gákat nevelünk, kik mesterien tudják 
a rósz játékhoz is alakítani a jóábráza- 
tot; az igazság nyílt kimondását durva­
ságnak, szolgálatát összeférhetetlenség­
nek, alkalmazását kegyetlenségnek ke­
reszteljük el ; és mert magunk haszon- 
elvű számítók, önzők vagyunk, ezzel a 
lelki léhasággal megtudnánk vádolni az 
Isten angyalát is. Az ilyen visszás 
tanrendü iskolában aztán lassanként 
elfeledjük az igazi magyar kálvinizmus 
ábéczéjét is. Nyíltság, egyenesség, ha­
tározottság, bátorság s a mit legelőbb 
kellett volna említeni : becsületesség ■ 
ezek a magyar erkölcs tulajdonai. Ezek 
áthatva, eszményítve az evangélium szel- 

\ lerne által, képezik a magyar kálviniz- 
1 mus alapjellemét.*

Gyászesetek alkalmával
—indonnemli ruhákat legoatobb feketéreffe»t

Hrabéczy
K7pnhp.nvi-n 42. =-
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Elveiért az előítéletekkel is szembe 
száll. A becsületet, a tiszta erkölcsöt kell 
visszaállítani régi örökébe. Megkapóan mu­
tatja be a régi patriarchalis korok buzgó 
hitéletét, mely nélkül a becsület és tiszta 
erkölcs maradandó nem lehet. Az anyagi 
fellendülés is ebben rejlik.

A közgyűlés meghatva hallgatta az ifjú 
esperes erős hittől duzzadó, tudományosan 
és becsülettel is erősen alapozott székfoglaló 
beszédét és a felhangzó tapsok, éljenek, 
morajló helyeslések bizonyították, hogy bi­
zalommal vannak iránta és munkájában lel­
kes örömmel segítik.

A Zsigmond iéin ügyek,
Áttértek a tárgysorozat következő pont­

jaira, a melyek nagyobbrészt bátran soroz­
hatok a Zsigmond-fóle ügyek gyűjtő czim alá.

Hosszas vita után bizottságot küldtek 
az egyházmegye okmányainak, irodájának a 
volt esperestől való átvételre. Ettől a fel­
adattól igen húzódoztak a nagytiszteletü 
urak; mert ezen alkatommal még Zsigmond 
Sandoiral is találkozni kell.

Vitáztak még a biztosítási végrehajtás 
ról, a bűnvádi feljelentésről, melyet az egy­
házkerület már beadott Zsigmond ellen.

És a vizsgáló küldöttség újabb jelen­
téséből megdöbbenve vették tudomásul, hogy 
a kiderített 33,326 korona eltolvajlásán kí­
vül újabb eltolvajlások (és hamisítás) derül­
tek ki Zsigmondra. Ez a hiány mintegy 7000 
koronára rúg ; de a vizsgálatot tovább foly­
tatják.

Megdöbbentő ennek az embernek az 
elvetemedettsége. Képes volt eltolvajlani azt 
áz 1200 koronát is, amelyet az ábrányi sze­
gény református fiókegyház anyásitására 
utalt ki az egyházkerület.

Az ártatlanok szenvednek.

hat hóra szabadságolták és fél fizetésre akarja 
fogni a presbitérium.

A tanító az egyházmegyéhez fordult. 
Méltányosságot kér és a szabadságidőre is 
egész fizetést! Szomorú, hogy a XX ik szá­
zadban a népnevelőnek még ilyenéit is es- 
dekelni kell.

A Zsigmond Sándor elvetemedettsége 
miatt az ártatlanoknak kell szenvedni.

Kiss Ferencz a régi számvizsgáló bi 
zottság tagja a maga és Jakucs Sándor 
Szabó Lajos (pénztáros) társai nevében 
vizsgálatot kért kiterjeszteni, hogy a múlt 
ban mint feleltek meg hivatalos kötelessé­
güknek ; mert a sajtóban, mint szóval olyan 
kijelentések történtek, mely sérelmes reá 
jók. És addig is mig tisztázza ezen, sze 
rintünk is ártatlanul sze nvedő férfiakat
vizsgálat, bejelentik, hogy bizalmi állásaik 
ról, mint tanácsbiróság, zsinati képviselőség 
lemondanak.

Ez a bejelentés hosszas vitát támasz 
tott, meri az egyházmegye köígyülóse biza­
lommal viseltetik irántok és a hozzászólók 
bebizonyi olták, hogy a Zsigmond zseniális 
tolv.íjlásait lehetetlenség volt felfedezni és 
ellenőrizni, a mig azt maga a megtóvedt 
ember feledékeny eljárása egy esetb >1 ki 
nem pattantotta.

A Zsigmond visszaéléseit jellemző le­
leplezéseket nagy érdeklődéssel hallgatta a 
közgyűlés, mely a lemondásra okot nem 
látott fen forogni.

Ezen ügy tárgyalása során hangzottak 
el szavak a sajtóról is ! Hát bizony ez 
— sokak szerint — kellemetlenül felelt meg 
hivatásának, a miért Zsigmond bűneit ki 
piszkálta . . . Valóban gonoszok, igen go­
noszok azok az újságok és újságírók, a 
kiknek még abrakos tarisznyát sem lehet a 
fejőkre huzni 1 Meg is érdemelnék, hogy 
a .szegény sorsüldözött Zsigmond helyére 
ezeket az újságírókat csukjak be 1 Nemde ?

Befejezésnek nem éppen volt hangú 
latos befejezés a Kircsi Bálint szoboszlói ta­
nító ügye. Már 17 év óta tanitóskodik évi 
400 forint bérért és most betegség miatt

— Esperest beiktató lakoma. Az
alsó-szabolcs-hajduvidéki egyházmegye köz 
gyűlését délután fél egy órakor rögtönzött, 
de a vendéglősnek dicsőségére váló, ízletes 
ebéd követte az Angol Királynő szállodában, 
melyre mintegy őtvenen jelentek meg az 
egyházmegye papi és világi tagjai, meg az 
uj esperes régi barátai közül. A felköszön­
tők sorát az ősz Lengyel Imre főgondnok 
nyitotta meg, éltetve az ujonan választott 
esperest s óhajtva, hogy a közgyűlésen ki 
ejtett szép programmját megvalósíthassa.
Jtána Baltazár Dezső ürítette poharát az egy­
házmegye azon két kipróbált vezérférfiára, 
ük az egyházmegye hajójának az örvények 
rözött is mindig hü révészei voltak: Len­
gyel Imre főgondnokra és Soltész László 
szoboszlói lelkészre. Benkő Lajos lelkész az 
egyházmegye papságának odaadó támogatá­
sát ígérve éltetve paptársai nevében az es­
perest, Csiky Lajos th. tánár az őt igazán 
megértő volt tanítványát s az egyedüli jo­
gászt a papi testületben éltette Baltazárban. 
Ifj. Lengyel Imre táblabiró és Padrah Sán­
dor közjegyző a világiak nevében ürítették 
érte poharát. Bertalan csegei lelkész az 
esperes szülőit éltett, kiknek oldalánál szívta 
ba az öt ékesítő szép és nemes erényeket 
Simon Károly a tanítói kar, Bélteki La­
jos a régi barátok nevében köszöntötték 
fel az esperest, majd Oláh Bálint a bö 
szörméuyi hívek nevében éltette őt, mint 
jövendő böszörményi papot. — Időközben 
még Baltazár nyilatkozott a hírlapokban 
szellőztetett s sokak által télre is magyará 
zott „socialis szerepléséről“. Igenis, odaállott 
a nép élére, hogy megóvja híveit a konkoly 

’ hintőktől, hogy megszüntetve az idegenke 
dést szülő válaszfalakat az osztályok között, 
a vallásnak és hazának szerelőiében egye 
sitse egyházának tagjait, s bizton reméli 
hogy a kölcsönös megértés munkálásával el 
is sikerül hárítania a viszálkodás szellemét 
egyházától.

—- Elszámolás a Pósa-estékrő
A mesemondó esték jövedelméről csütörtö 
kön délután számolt el véglegesen a Pósa 
estéket rendező bizot'ság Oláh Károly ta­
nácsnok elnökleto alatt. Jelen voltak : Iiöny 
vés Tóth Kálmán és Szele György ev. 
ref. lelkész, Csóka Sámuel tanácsnok, 
dr. Kardos Albert, Gácsér siketnéma 
intézeti igazgató. A végelszámolás értelmé­
ben a tiszta haszonból 590 korona jut a 
Szegeden felállítandó Dankó-szoborra, mig 
584 korona a debreczeni siketnémák javára. 
A bizottság köszönetét szavaz a Pósa párnak, 
a városi tanácsnak, Tóth Kálmán lelkész­
nek, Oláh Károly tanácsnoknak, Makó Lajos 
színigazgatónak.

— A helyi vasút építkezik, a
debreczeni helyi vasút Hatvan-utcza 
végén lévő telepén, közel a vásártéri 
állomáshoz, negyven méter hosszú eme­
letes raktárt építtet, amihez már hoz­
zá is fogtak. A városi tanács csak úgy 
adta meg az építési engedélyt, ha a 
társulat ötvenéves engedménye lejártá­

val a raktárt is átbocsátja a város bir­
tokába. Ezt a föltételt a vasút igazga­
tósága elfogadta. Mit akar ilyen ter­
jedelmes raktárral a kisvasút — nem 
tudjuk. Sammiesetre sem a saját ter­
mésű búzáját fogja tartani benne.

— Kórház bizottsági ülés. A
városi kórházbizottság október 10-ón délután 

órakor tart ülést, amelyen a fűszer, fe- 
érnemü, stb. szállítások dolgában fognak 

dönteni.
— Akt társát kidobta a vonatból.

A ma délután Nagy-Károly felé induló 
708. számú vonatra együtt szálltak 

‘el Halász József és Kovács Sándor 
uhászok a vonat indulása előtt össze 
külömböztek, minek az lett a vége, 
hogy midőn a vonat megindult 4 Ha- 
ász kidobta társát Kovácsot a vonat­
ból. A vonatot megállították, mig társa 
vígan folytatta útját, mert szerencsére 
az ijedtségen kívül semmi baja sem 
ett.

— Nagy idők tanúja. A késő éj- 
éli órákban részvéttel értesülünk, hogy bá- 

tsi Ballá Károly nyugalmazott honvédhad- 
nagy meghalt. A boldogult végigküzdötte az 
1848/49. évi szabadságharezot, ő volt a 
„Debreczen—nagyváradi Értesítő“ czimü lap 
alapi tója és szerkesztője. Hetvennégy évet 
élt. Az elhunytban P. Nagy Árpád zeneta­
nár és Lengyel Sándor tavirdatiszt apósu­
kat gyászolják.

— Meghaltak : Sári Juliánná ev. 
ref. 18 éves hajadon, Grünbaum István iz- 
aelita 6 napos csecsemő, Spitzer Dávid iz­

raelita 59 éves szállásadó, Kapitány Istvánné 
Henti Juliánná ev. ref. 52 éves, Simon 
László ev. ref. 66 éves napszámos.

— A Selyem talár. Az esperesi 
beiktatás után fiatal papok ketten is 
hajtogatták a Baltazár Dezső habos 
selyem talárját, a mely a kézitáskába 
került be . . . A fiatal esperes hajto­
gatta egyik oldalról a talárt, a másik 
részről az újvárosi fiatal „német pap“, 
a ki különben törzsökös magyar em­
ber, szeretettel simította végig az asz­
talra terített palástot :

— Ez a talár olyan talár, a me­
lyiken nincsen folt . . .

— De nem is lesz ! mondta ön­
érzetesen, de mégis szelíden a nagyra- 
hivatott fiatal esperes.

— Akkor inkább még most égjen 
meg ! —• felelte eme sorok Írója ; mi­
közben a habos selyem talárt gyön­
géden összehajtogatták a férfi koruk 
virágjában levő papok. Erős az ö hilök.

— As újonc*. A debreczeni kaszár­
nyába vonult be Libor Antal ujorcz. Elkt - 
seredésében nagyon berúgott és a vasúti 
kocsi ablakát beverte. A nagyvórü ujonezot 
bekísérték a bűnügyi osztályra.

— El Amerikába. Mióta gróf Tisza 
István belügyminiszter megkönnyítette a 
kivándulást, azóta Debreczenböt is fel­
tűnő sokan kelnek útra, Amerikába, kü­
lönösen a szakképzett iparosok és ipari 
munkások. A debreczeni vaggongyár- 
ból 15 munkás kelt már útnak. E

—■ -- - - ____ r__ ä m hogy a GERŐ áruházában a legelegánsabbÄE3fllOtt2l mar iPIi ■ úri ruhát a legolcsóbban lehet vásárolni ?
— DEBRECZEIf, Piaca utcza 47. az. a Bréher sörcsarnok kapuja mellett (az „Emke“ kávéházzal szemben.)
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helyt említjük meg, hogy Erdei János 
23 éves géplakatos, aki most váltott 
Amerikába útlevelet, nem volt a deb- 
reczeni vaggongyár alkalmazottja, ha­
nem Amerikában kap alkalmazást, ot­
tani vaggongyárban.

— Utos&i botrány. Pénzes Gábor 
csavargó csütörtök délután a Kossuth utczán 
részeg állapotban nagy botrányt csapolt. 
Magtára dia a járókelőket és leütéssel lényé 
getett mindenkit. A rendőrség letartóz'atta.

— Kérvény a királyhoz, sok volt
a rovásán ifjú Kis István debreczeni 
bérkocsisnak, úgy hogy a rendőrség öt 
esztendőre eltiltotta a hajtástól. Az ité 
let most jogerőssé lett és a kemény 
büntetés megalázta a daczos kocsist, 
aki kegyelmi kérvényt nyújtott be a 
királyhoz.

— A juháss meg a nagy kendő
Szilágyi Jánosnó Tokajba akart utazni éi 
kissé korán érkezett ki a pályaudvarba, 
eszébe jutott, hogy még volna végezni va 
lója a városba is, de a 9 koronás nagykőn 
dője nagy teher volt reá nézve, az okozott 
neki gondot, hogy hová adja addig is meg­
őrzésre, mig visszajön. Eközben meglát egy 
sarokban egy becsületes képű falatozó ju 
hászt, hozzá telepszik és megkéri, hogy vi­
gyázzon a nagykendőre, amig visszajön. 
Sajtos János pocsaji juhász meg is ígérte 
Dolgát végezvén visszajött az asszony és 
egyenesen Sajtoshoz ment átvenni a kendőt, 
de csak a juhász volt ott 1 A kendő eltűnt. 
Az asszony csapott erre olyan patáliát, hogy 
a r endőrségnek kellett közbelépni és mind- 
keltőjüket bevitték a bűnügyi osztályra, itt 
kiderült, hogy az alatt lopták el a kendőt, 
mig Sajtos oda volt sört inni. A károsult 
asszony kendőjének megtóritését. követelte 
mit hivatalosan meg is ítéltek neki, mire a 
juhász nehéz szívvel kifizette a 9 koronát 
mondván: Máskor nem veszek őrzésre semmit, 
mert drága lesz a sörivásom.

— Egy tyuk — egy kakas —120
korona. Miskolcz városában vasárna 
pon és hétfőn olyan nagyszabású or 
szágos baromfi kiállítás volt, melynek 
hozzáértők kijelentése szerint nem volt 
még párja a kontinensen. Ötezer ba­
romfi volt ott kiállítva és hogy milyen 
előrehaladott ma már a baromfitenyész 
tés Magyarországon is, mutatja, hogy 
egy pécsi tyúkért és kakasért, mind 
kettő természetesen faj baromfi a ja­
vából, 120 koronát fizetett a Baromfi- 
tenyésztők Országos Egyesületének el 
nőké, Teleki József grófné, akinek leg­
nagyobb érdeme van a kiállítás nagy 
sikerében. Ezen nagy árt egy pécsi 
úri asszony, Jakabffy Imréné tenyész­
tett szárnyasaival érte el, melyekért a 
bíráló bizottság díszoklevelet is jutta 
tolt a már régebben legjobb ered­
ménynyel és előszeretettel baromfi- 
tenyésztéssel foglalkozó kiállítónak.

— As Allatkinsó. A szomszédság 
jelentette fel Bucsi Istvánná Pereczes-utcza 
16. sz. a. lakosnőt, akinek 12 éves fia egész 
nap kínozza a kutyájokat, úgy hogy a szom­
szédok már tűrni sem tudják a szegény állat 
folytonos gyötréseit. A rendőrség a vizsgá­
latot megindította.

— Zene-estély a Magyar-Király 
kávéhásban. A gyönyörűen ujonan fő­
városi mintára berendezett kávóházban ma 
pénteken este Kiss Béla teljes zenekarával 
hangversenyezik. Kitűnő italokról és pontos 
kiszolgálásról gondoskodik Erős Jakab kávés.

— Rövid hírek. A rendőrség Se­
bestyén Sándort csavargásért, Német Fe- 
renczet kéregetésért, Pénzes Gábort pedig 
verekedésért letartóztatta.

x Amatőr otthon. Érdekes újítás. 
Azon tisztelt amatőrök, kik a Schwartz-féle 
üzletben fedezik fényképészeti czikkek szük­
ségleteit, teljesen díjtalanul használhatják a 
volt Balkányi-féle műtermet, Piacz utcza 81. 
szám, akár felvételre, vagy bármilyen fény­
képészeti munkára, hol egy tanult fényképész 
áll rendelkezésükre, valamint egy kitűnő 
nagyitógép.

x Letster Jóssef fényképészeti, fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Mindenféle alkalmas ajándék­
tárgyak, gyermekjátékok, háztartási czik­
kek és müiparáru különlegességeknek igen 
olcsó beszerzésére őszintén ajánljuk ffleatZC 
Henrik újdonságok áruházát, Piacz- és Szent- 
Anna u. sarkán. Olcsó szabott árak !

értékű bélyeg is hiányzóit. Lukács 
Jészló pénzügyminiszter elrendelte a 
rovoncsolást, amelyet Sólyom minisz­
tertanácsos vezet. Eddig még se_ a 
sikkasztó nyomára, se az elsikkadt 
bélyegek mennyiségére nem tudtak rá­
jönni.

Széttépte a vonat
Sátoraljaújhely, október 6. Tassó Mi­

hály czipész öngyilkossági szándékkal a gyors 
vonat elé vetette magát, amely darabokra 
tépte.

1904. október 7

TÁVIRATOK.
Az orosz japán háború.

Hnkden, október 6. A orosz sereg szá­
mára földgunyhokat építettek, amelyek me­
legek és védelmet is nyújtanak A földguny- 
hók széles védelmi vonalat is képeznek. 
Alexejev ideérkezett és Kuropatkinnal ta­
nácskozik. A japánok tunguz-bandákat szer­
veznek, amelyeknek feladata a vasúti vona­
lokat elpusztítani, az összeköttetéseket el­
vágni és megakadályozni, hogy az orosz se­
reget Mongolországból élelmezzék.

Port-Artur ostroma.
Tokió, október 6. Hivatalosan megezá- 

folják a portarturi veszteségekről szóló orosz 
híreket. Elismerik, hogy a tengeri zárlat da 
czára az orosz dzsunkákon szállítanak élel­
miszereket Port-Artúrba. A napokban több 
ilyen dzsunkát elsülyesztettek.

Boda levélhordó merénylője.
Budapest, október 6. Csontos Mihályt, 

Boda levélhordó merénylőjét az esküdtszék 
10 évi {egyházra itélre.

Baleset hídépítésnél.
Kassa, október 6. A most épülő má | 

sodik Hernád-hid építésénél Pap Péter mun-1 
kás szerencsétlenül járt. Haldokolva vitték, 
a kórházba. Ez már a harmadik halálos, 
baleset.

Színigazgató választás.
Kecskemét, október 6. A városi tanács 

a színházat Moly Tamás színigazgatónak j 
adta bérbe, mivel arról Pesti Ihász Lajos 
lemondott.

Elitéit testvérgyilkos. j
Déva, október 6. Tiecsu Mihályt, aki e 

nyáron birtokperből kifolyólag a bátyját fej­
szével agyonütötte, az esküdtszék 12 évi i 
tegyházra Ítélte. A testvérgyilkos azzal vé­
dekezett, hogy a bátyja nemcsak anyagilag 
károsította meg, hanem a feleségét is elcsá­
bította.

Nagy bélyeg sikkasztás.
Budapest, Oktober 6. Az állam­

nyomdában nagy okmány bélyeg sik­
kasztásnak jöttek nyomára. A kész bé­
lyegeket ugyanis ezrec és tízezres csoma­
gokba szokták zárni, amelyeket felnyitot­
tak vagy e csomagolás előtt megdézsmál • 
táköket. Egyes csomagokból 100,200kor.

Törvénykezés.
As ellopott fejfák. Tavaly té­

len történt, hogy a Péierfm-utczai temető­
ben egyre-másra tűntek pl a fejfák a sí­
rokról. A temetőőr nyomozni kezdett s ki­
tűnt, hogy a kegyeletsértő cselekményt Ju­
hász Bálintné követte el, a ki a temető szom- 

: szédságában lakik. Ma ült felette törvényt a 
i királyi törvényszék. Vádlott azzal védekezett 
: hogy tettét végszükségben követte el, mert 
egy fia akkor csuzos betegségben szenve­
dett, fűtenie kellett s nagy szegénységében 
neki fűtőanyagra nem telett. Ezt tanuk is 
igazolták, mire a királyi törvényszék Hor­
váth István ügyész és dr. Révi Nándor véd- 
beszédjónek meghallgatása után, tekintettel 
a nyomatékos enyhítő köijjjményekre, vád­
lottat csak két heti fogházra ítélte. Az íté­
let, miután abban az ügyész is, a vádlott is 
megnyugodtak, jogerős.

REGÉNY-CSARNOK.

Egy fegyencz története.
[Fordítás franczia eredetiből.] 9.

Midőn a megbecstelenítőit régi kolos­
tor meszelt folyosón, mely a téli napok­
ban sétahelyül szolgált, végig ment, Ferrari 
nevű elítélthez közeledett, ki egy ablaknak 
roppant vastagságú keresztvasát vizsgálta. 
Klaudius a kis ollót kezében tartotta, 
mondván :

— Ezzel a kis ollóval ezeket a vas- 
rostélyekat keresztül vágom még ma este.

Ferrari nem hitte és nevetett. Klau­
dius is nevetett.

Kevéssel ebéd előtt, valami ürügy alatt 
lement az asztalos műhelybe.

Klaudiust itt is, mint mindenütt sze 
rették. Midőn belépett rögtön mondták : Ni, 
ni ! Klaudius 1 s körülvették. Egész ünne­
pély volt. Klaudius fürkészőleg végignézett 
a teremben. Egy felügyelő sem volt jelen.

— Ki kölcsönözhet nekem egy fej­
szét ? mondá.

— Mit akarsz vele I Kérdezők.
— Ma este az igazgatót ölöm meg 

i vele válaszolá.
Több lejszót tettek elébe, hogy válasz- 

szón. A legkisebbiket vette el, mely nagyon 
éles volt, a nadrágba rejtette és távozott.

; A terembe huszonhét fogoly volt. Klaudius 
i nem kérte ől>et titoktartásra. Egyik sem 
árulta el.

— Még d»bgok közt sem beszéltek e 
tárgyról.

Azonban mindenik várta, hogv mi fog 
I ma történni. Az ügy nyílt, egyszerű és ter­
mészetes volt. A bonyodalom lehetetlenné 
vált. Klaudiusznak nem lehetett tanácsot 
adni, sem feledni.

Egy óra múlva Klaudius egy 17 éves 
j ifjú elitéltet szólított meg, a ki a folyosón 
ácsorgóit és ásított és azt tanácsolta, hogy 
tanuljon meg olvasni.

u«'
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A nap hátralevő része úgy lelt el, 
mint rendesen.

Este 7 órakor bezárták a foglyokat 
mindenik osztályt külön műhelybe, milybe 
be voltak osztva, a dolgozótermekből a fel­
ügyelők eltávoztak, úgy látszik hogy ez a 
bevett szokás és csak az izgató körútja után 
térnek vissza.

Tehát Klaudiust is, mint a többit mü 
helybe zárták, a mesterségét értő társaival 
együtt.

E műhelyben ekkor egy rendkívüli je­
lenet folyt le, egy jeledet, mely fenséges és 
rettenetes egy olyan jelenet, mely egyetlen 
egy a maga nemében, melyet a történelem 
elbeszélhet.

A későbben történt bíró vizsgálat ki­
mutatása szerint Klaudiust is hozzászámítva, 
82 fogoly volt együtt.

[Folytatjuk. ]

UEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Nagy raktár
Szőnyeg 
Függöny 

Bútorszövet 
Linoleum 
Bőrvászon 

Agy és Asztalterítő 
Flanell takaró 

Pokrócz
Paplan és Matráczokból
Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai czégnél
DEBBECZEN, Kistemplom bazá .

Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Női divatkelmék,
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosd flanelek, velezek
SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen, Rózsa-tér. fi

1068/1904. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczen! kir. jbiróságnak V. 2189/2. 

1904. számú végzése folytán közhírré téte­
tik, miszerint Tolnai Dániel részére Deiszner 
Emil és neje debreczeni lakosoktól 49 kor. 
02 fii. tőke, ennek 1904. évi junius hó 1. 
napjától számítandó 5°/# kamatai és eddig 
összesen 47 kor. 96 fillér perköltség erejéig 
1904. évi augusztus hó 22-én biróilag felül­
foglalt és 724 koronára becsült bútorok és 
egyébb ingóságok 1904. október hó 7-én dél­
előtt 11 Órakor kezdetét veendő és Debre- 
czenben Erzsébet-ut 52. sz. a. megtartandó 
nyilvános birói árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek azonnali készpénz fizetés mellett, szűk 
ség esetén becsáron alul is elfognak adatni. 

Debreczen, 1904. szeptember hó 18-án.
BÓdogh Zs. bírói kiküldött.

Villa szerzés részletekre.
A kies fekvésű „Mari a völgyi“ fürdőben, 

közvetlenül az 1905. évben létesítendő A vasi 
vasút Vánifalui állomása mellett jutányos árakon 
és tiz évi részletfizetés mellett
me* villák építtetnek'a*
eladásra

Érdeklődök kéretnek Mélt. GrófVay Gábor 
ur központi irodájához Berkesz. up. Demecser 
(Szabolcs m.) fordulni.

BKIHALOVITS J.
gyógyszertára s gyógyszer ószeti mülaboratoriuma a »Kígyó«-hoz

Debreezenben, Főtér 31. sz.

Ajánlja a következő,

Harmat-créme “TÄ
közkedveltségnek

_____ r s bőrápoló kenő­
csét, mely teljesen ártalmatlan, 

nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak üde- 
séget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arczol tisz­
títja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arczvörösscg, 
májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. 1 tégely bar- 
mat eréme ára 1 korona- A kréméhez használandó ponder, a 

tiivír/rmv melY az »reznak üde, ifjú
Xiarmai-arczpor, 8zint kölcsönöz, háromféle
színben kapható u. m. : fehér, rózsa s créme színben. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik 
minden más készitménynyel. Jól tapad és igen jól fed. PrÓ-
badoboz ára 50 fülér. A Mnllitpreill8Sít Nagyobb dobozé lés2 kor. A IMUIliiül gin valóbb
arcz s különösen kézbőr-ápoló folt adék, mely a bőrnek se- 
lyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot kölcsöi öz. te- 
hériti az arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz 
s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos s rögtöni! Nap­
égette vagy szélkifujta kezeket vagy arezbört a legrövidebb 
idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldur­
vult kézbőrt fehérré, puhává változtat. Egy ÜVOg Htollítergin

ára 1 korona. __
Szomorodni borból kiwéló gonddal kéozUlt g,óg,borok, mel,ekg,óg,érték tekintetében .or-

senyeznek minden e nemű készitménynyel.

örvendő készítményeit :
yg- Dr. Borsos-féle "TBfl

Növényi-hajszesz. “
pásodását, a hajvégek megtörését s megóv a fejbor beteg­
ségektől. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz. Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártalmat­
lan. Elősegíti a hajnövést. I üveg hajkenőcs ára I vagy
,* Növényi hajkenőcs.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a 
kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagbóls ugyan­
olyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint a Borsos-fele hajszesz. 
Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos .
1 legciyh^ken^ara^koronB. íztelen csukamájolaj
teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalov;ts-féle

Chiim-bor I , , ira
Chma-vas-bor. f ^
Condurangú-hor. ^ 1 kor. 60 fül.
Pepsin-bor

• v!i|
TI

Benjcsucn ■■iniMié.- w ---------------------- - -
Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülünlegességekböl.

sso)*,«rt«i* ms- *T:Itt
/SS' • ~ 5
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KOCH TESTVEREK
DEBBECZEN

Piacz- rí Csanak- 
utcza - 3 ■■ ház.Nem látta még ?

Koch Testnél*©kp
debreczeni fióküzletéi ?

Okvetlen fáradjon el oda, mielőtt töli ruha szükségleteit fedezné. óriási választékijait 

a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig nagyon jutányosán lehet férfi , «U és J
„.érmék ruhét vásárolni -Tulkg.etelé. kieérva. - Szigorúan ezaboft érek.
--- ----- Mértékrendelések különös gonddal készülnek és a legkényesebb igényeket elégítik ki.

apró hirdetések.
dett minden sző 4 fillér.

Ovadékképes hölgy dohánytőzsdei kezelőnői
állást keres, esetleg pénztűrnoknőnek bár­
milyen üzletbe ajánlkozik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 

IÓ házból való fiú tanulónak fizetéssel fel­
vétetik Halász Nándor ékszerésznél Piacz- 
utcza 24.

petroleum
tisztán égő, szag nélküli

soha nem füstöl
1 liter 16 krajez&r.

Deutsch Albert és Fia
füszerkereskedésében, Hatvan n. 9. sz.

Háziurak és építész urak
figyelmébe.

Okleveles óvónő állást keres tisztességes úri 
háznál, mint nevelőnő. A czime megtud 
ható a kiadóhivatalban.

Gyakorlott tanítónő bármily növendék taní­
tását elfogadja. Czim a kiadóhivatalban.

Részletfizetésre kapható mindennemű kézmü 
áru, férfi- és női confectió, u. m. vászon, 
kanavász, chifon, damaszk áru, ágy- és 
asztalterítő, női ruha szövetek, posztó, 
czibelin, barchetek és flanellek, trico átuk 
és téli kendők olyan olcsó árban és oly 
nagy választékban mint sehol e városban. 
Kényelmes heti vagy havi részletekben 
fizethető. Legszolidabb kiszolgálás Gold 
stetn Samunál, Simonffy-utcza 2. (városi 
bérház.)

„Barát ital“
gyomorlikőr készítményem a legkitűnőbb étvágyat 
hozó gyomortiextité, az emésztést elősegíti, igen 
jóízű és gyorsan ható, naponta két pálinkás pohárral 

elegendő.
Régi gyomorbaj székrekedés és hideglelés ellen 

csakis ez segit.
Egy üveg ára 40 és 80 krajczár. Kapható a készí­

tőnél levélbeni megrendelésre postán.
Czim: Zenke Zoltán, Szeged.

Kereskedők ismét elúrusitásra nagy engedményt kapnak 
Kapható Debrecenben : Koutsek Géza, Parti Ferenc*, 
Geréby Fülöp utóda, Várav József, Gyarmaty József 
urak fűszer üzletében. - H.-BÖSZÖrményben: Szabó 
Sándor, H.-Szoboszlón: Körner Béla, H.-Hadházon: 

Horovitz Móritz fűszer üzleteiben.
Utazó és helyi ügynökök felvétetnek.

Éjjeli szolgálatra keresünk egy ügyes 14- 
éves fiút. Bővebb a kiadóhivatalban.

Függő ereszes csatorna 18. számú I ső rendű
horganyozott vaspléből . á m. 1.60 fill.

Tetőn fekvő csatorna 18. számú I ső rendű 
horganyozott vaspléből . á m. 4. fill. 

Tető fedés négyszögméterenkint 18. számú 
I-ső rendű vaspléből . á □ m. 3.30 fill. 

Ezen minták fekete pléből festve 15% olcsóbb. 
Más előforduló épület munkát rajzszerinti 

kivitelben olcsóbban 10°/#-al, mint Buda­
pesten.

Fűthető fürdőkádak .
Rendes fürdőkádak 
Gyermek fürdőkádak . 
üllő fürdő kádak . .
Kályha csövek egyenes 

könyök csövek
Borforralók------------- ------------
Mindenféle konyha czikkeket raktáron tartok 

feltűnő olcsó árban.
Elvállalok évi klozet kezelést 8 koronáért.

Köves! József
bádogos mester.

DEBBECZEN, Széchényi utcza I.
Donogán és Somossy őséggel szemben.

40 K. tói feljebb. 
20 K.-tól „
10 K.-tól „
11 K.-tól
30 F-.től feljebb. 
40 F.-től 
60 F.-től

-16

Egy jól jövedelmező ház fűszer üzlettel és 
borméréssel jutányosán eladó Nyíl utcza 
80. szám. Értekezni lehet Horváth János 
faraktárában.

Biztos napi keresethez juthatnak mindazok, 
kik lapelárusitással foglalkozni akarnak. 
Jelentkezések a kiadóhivatalban._____

IÓ irásn egyén irodai munkákra jutányos 
áron vállalkozik. Czime a kiadóban.

Fink, lányok asszonyok fize léssel iapelárn 
litáshOZ azonnal felvétő tnek. Jelentkez­
hetni a kiadóhivatalban.

A gázkandallóval való fűtés
a legszebb, legbiztosabb 
és legjobban szabályozható

nem füstöl, nem kormoz, nem szemetel,
nem rontja a levegőt, díszíti a lakást,

nem dárgább a fatüzelésnél.
Berendezése megrendelhető a légszesz-gyárnal.

|£ ■ ölrsmn olcsón igen szép női ruhaszöveteket, flanelt (Vellesz) 
dili» Barchetot, de különösen: gyönyörű szép Blousravaló 

mindenszinü Louisin selyme! et vásárolni, az a saját érdekében láto­
gassa meg a Piacz-utcza 19. szám alatt levő

MARADÉK ÁRUHÁZAT a"°' "ind8n “X**eemmi "m
Ingyen fénykép.
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Nyomitott Hoflmeno Krouv* iu könyvnyomdájában Debrecz-cnhcn. * esem tea.


